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ELŐFIZETÉS:

Egész évre . 6 ft.
Fél évve ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

I Egyes szám ára 10 kr

ACSKA
EGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

i

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyüttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és könyomdd- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
léziriM Mm kőidéinek fiesta.

Megjelen minden kedden és pénteken.
©lőfízefési ßelhiüds

a - . ,4^|

s -ä: c s jéz
XXII. évfolyamára.

Az újév küszöbén ismét teljes bizalommal 
fordulunk tisztelt olvasóinkhoz, hogy bennünket 
úgy szellemileg, mint pedig 'előfizetések által 
anyagilag a jövőben is támogatni szíveskedjenek.

Fölöslegesnek tartjuk lapunk irányát bőveb­
ben fejtegetni. Az a cél, amelyet eddig követtünk 
s elérni igyekeztünk, vezérel bennünket továbbra 
is hírlapírói működésünkben.

A politikai irányunk igen természetesen a 
régi marad. A szabadelvű, politikának voltunk 
mindig és maradunk is a hívei. Ez a politikai 
irány nézetünk szerint — a jelen körűimé 
nyék között a legalkalmasabb arra, hogy magyar 
hazánk érdekei mindenek felett megvédessenek s 
hogy nemzeti önérzetünk, önállóságunk — nagy­
hatalmi állásunk megtartásával — kellőleg ér 
vényre jussanak.

Politikai működésünk mellett legfőbb fel­
adatunkat képezi, bogy mindenkoron hű szószólói 
legyünk vármegyénk és városunk speciális érdé­
it einek. Mint vidéki sajtóorgánum nem gravitálunk 
annyira a központ felé, hogy lapunkat folyton 
csak országos dolgokkal töltsük meg. Nem, az 
ország ügyeinek kimerítő tárgyalása a fővárosi 
sajtóra tartozik; nekünk meg van a mi saját, 
szűkebb körünk, meg vannak a mi sajátos érde­
keink, a melyeknek támogatása, előmozdítása a 
Y*déui sajtó eleogeubetlen ^^.daia.

Még egy körülményt akarunk kiemelni, újó 
lag hangsúlyozni. Hírlapírói működésünkben soha 
sem vezérel a jövőben sem a személyeskedés ; 
a tiszta tárgyilagosság alapján állottunk eddig 
s fogunk állani a jövőben is. Egyéni érdekeket 
nem szolgálunk, a legjobb meggyőződésünk szerint 
a közjó és a közérdek harcosai vagyunk.

E pár szobán jelezve lapunk irányát, vagyunk 
bátrak olvasóink bizalmát újólag kikérni.

6lő£izefési feltételek:

Egyes szám ára 10 kr.

Holybsn házhoz hordva vagy vidékre 
postán küldve:

Egész évre . . 6 frt.
Fél évre . . . 3 frt. .
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.
19“ Néptanítók számára:

Egész évre ... 4 frt.
Fél évre . . . . % frt.
Negyed évre ... 1 frt.
Előfizetési pénzek B i ttermann Nándor 

és fia könyv- és kőuyomdájába küldendők.

Bánffy Dezső újévi beszéde.
Zombor, 1899. január 2,

Azokkal a méltatlan és meg nem érdemelt 
támadásokkal szemben, a melyeket az ellenzék a 
kormány s különösen a kormányelnök személye 
ellen zudit, jól eső megnyugvást szül bizonyára 
Bánffy Dezső báró miniszterelnök újévi beszéde.

Komoly, férfias és hazafias védekezés ez a 
beszéd az összes méltatlan vádakkal szemben.

A miniszterelnök beszéde szó szerint iffv 
hangzik:

Kedves barátaim! A tisztelt szónok nr be 
szédének végén azon óhajának adott kifejezést, 
hogy Isten adjon nekünk mindnyájunknak és az 
országnak egy boldog ujesztendőt. (Halljuk! 
Halljuk!) Kétségtelen, hogy ma, azon nehéz kö­
rülmények között, a melyekben vagyunk, egy 
ilyen jókívánság, ha érvényesülhetne, a legjobb 
volna. A legjobb volna nekünk, a kik első sor­
ban vagyunk hivatva a közügyek élén állani; jó 
volna nektek, a kik ezen törekvésünkben és mun­
kálkodásunkban minket támogattok és mindenek- 
felett jó volna — hisz erre van első sorban szük­
ség — magának az országnak, (ügy van!) A t. 
szónok ur, "nem kétlem, elmondott szavaiban, a 
párt és a ti érzelmeiteket, eszmemeneteteket és 
gondolataitokat, és mondják, ez idő szerint, a leg­

közelebbi pillanatban követendő politikai program- 
motokat fejtette ki. (Igaz! ügy van!) Én ezt az 
első betűtől az utolsóig magamévá teszem, (ügy 
vau 0 Azou fekete színekké) rajzolt képre való 
tekintettel, a melyet előtti, iá föltárt, a helyzet 
komolyságára való figyelemmel meg kell, hogy 
szívleljük azon hangokat, a melyeket a helyzet 
tisztázása érdekében mondott; midőn ezen fekete 
színekkel ecsetelt helyzetre való tekintettel itt 
állok én, a ki szorosan véve, úgy hiszem, jogta- 
taíanul, igazságtalanul és méltánytalanul (Igaz! 
Úgy van!) hónapok óta kiállított céltábla vagyok, 
hogy összekötött kezekkel tűrjem a sértéseket, a 
támadást és a jogosulatlan vádakat: kétszeresen 
kell, hogy gondolkozóba legyek, sokkal inkább, 
mint ti, hogy vájjon e helyzet előidézésében az 
én szubjektív botlásaim, tévedéseim és hibáim 
mennyiben játszanak szerepet? (Halljuk! Halljuk!) 
De akármilyen mélyen vizsgálom is magamat, 
abban a nézetben vagyok, hogy ebben a tekin­
tetben, ebből a szempontból a támadás, a harc, 
vagy a mint a t. szónok mondá, a hajsza elle­
nem jogosulatlan. (Igaz! Ugv van!) A programra, 
a melynek megvalósítására a szabadelvű párt nem 
mint uj programmal, de az uj választások után 
az ország előtt újra megjelent, egyáltalában nem 
olyan, hogy az ellen kifogást tenni lehetne, hogy 
annak egyes részletét mint olyat állíthatnék oda, 
hogy ez nem az ország érdekeinek kívánna szol­
gálni. (igaz! Úgy van!) Azt gondolom, hogy az 
én egyéni eljárásom, egyéni intézkedéseim és fel­
fogásaim nem olyanok, hogy azok a hajszára és 
ilyen értelemben való megítélésre okot képez­
hetnének. (Igaz! ügy rau')T?e háti, ‘maiin, ezi 
elmondhatjuk itt, a magunk körében; azonban 
hiába hangoztatjuk abban a körben, a mely ép­
pen az ellenkező álláspontra helyezkedve a táma­
dást intézi és akciójával lehetetlenné tesz minden 
parkmentaris alkotást, minden törvényhozási mű­
ködést és mindent, a mit a nehéz viszonyok közt 
éppen az ország érdekében kellene létrehoznunk. 
(Igaz! Úgy van!)

Ezekkel a támadásokkal, ezzel az akcióval, 
vagy mondjak, ezen mindent megakasztó eljá­
rással szemben bizonyos határig kötött kezekkel 
állunk már hónapok óta itt. És miért? Azért, 
mert a magyar parlament, a magyar országgyűlés 
tisztességet akartuk fentartani és nem akarjuk a 
megindult hajszát ellenhajszával és ellentámadá­
sokkal még élesebbé tenni. (Halljuk! Halljuk!) 
Hisz az ország közvéleményében idehaza és künn 
már is megingott prestigeünket ez még inkább 
alászállitaná.

Azonban most is, dacára annak, hogy az 
utolsó órán túl vagyunk, én elfogadom a t. szónok 
útnak azon állítását, hogy nem kell tenni semmi­
vel többet, mint a mennyi feltétlenül szükséges, 
de ezt meg kell tenni, mert az ország érdeke 
parancsolja. (Úgy van! ügy van!) És most, ezen 
újév kezdetén, én, a ki hivatva vagyok ez idő 
szerint ezen pártnak vezéreként.^ parlamenti tár­
gyalásokat is vezetni, más egyebet nem mond­
hatok, mint azt, hogy ez az álláspontja a kor­
mánynak ; mert hiszen, a mit helyesen mondta 
a t. szonok ur, uj programmot, uj, messze időkre 
kiható tervezeteket fölállítani nem lehet, (Úgy 
vau!) mert az adott körülmények között a perc 
eseményei kell, hogy a pillanat elhatározását 
meghozzák. (Igaz! Úgy van!) Mi törekedni fo­
gunk úgy a parlamenti tárgyalásoknál, mint a 
közigazgatás és az államháztartás ügyeinek ve­
zetésénél csakis azon határig elmenni, a meddig 
föltétlenül szükséges es kerülni mindazt, a mi a 
fölöslegesnek színezetével bírhatna; de megfogunk 
tenni mindent, a mi szükséges arra, hogy előbb 
vagy utóbb a parlament munkaképessége helyre­
álljon és a mi föltétlenül szükséges arra, hogy 
a magyar állam kormányzata és az ország gaz­
dasági háztartása fönnakadást ne szenvedjen. 
(Úgy van!)

Tudom, hogy az általános felelősségen kívül 
a politikai alkotmányos és közjogi felelősség is 
terheli magát a kormányt, a mely ezen nehéz 
viszonyok között az ország .kormányzásának to­
vábbvitelére vállalkozott. (Igaz! ügy vau!) Előt­
tünk állott a választás, a válut: letenni a fegy

vert, avagy pedig saját felelősségünkre vállalkozni 
a helyzet fentartására. (Halljuk! Halljuk!) Én 
azt gondolom, hogy nekünk kötelességünk volt 
ezen utóbbi álláspontra helyezkedni, (Élénk él­
jenzés) mert az ország érdeke, a suprema lex 
ezt parancsolta (Igaz! Úgy van!) és hogyha nem 
ezt teszszük, bárha itt alkotmányos felelősséggel 
állunk szemben, az erkölcsi felelősség sokkal 
nagyobb lett volna.

És ezen felelősségünk elvállalásának tudatá­
ban mégis elmondhatjuk őszinte lelkiismerettel és 
megnyugvással, hogy nem hisszük, hogy akár a 
józan közvélemény itt e hazában — s azt hiszem 
ez a nagy többség (Igaz! Úgy van!) — akár a 
külföld azt mondhatná, hogy hibásan jártunk el. 
(Igaz! ügy van!) Meg vagyok győződve, hogy 
az utókor tisztán fog látni és nem a napi párt­
szenvedélyektől elvakitva, és ha egyáltalán igényt 
tarthatunk arra, hogy a történelem a mi tetteiuk 
és teuyeink felett ítéljen, meg vagyunk győződve, 
hogy az neküuk fog igazat adni. (Igaz! Úgy 
van!) Akkoron majd az, hogy a felelősség kit 
fog terhelni, tisztázva lesz, meg vagyok győződve, 
úgy, a mint az az igazságnak megfelel, úgy, a 
hogy annak az adott körülmények között való 
eljárással szemben történnie kell. (igaz! Úgy 
van !) Ezen nagy felelősséggel járó további akció­
nak támogatására hozza a t. szónok ur a pártnak 
bizalmát, a pártnak támogatását, (Igaz! ügy van!) 
a melyre építve lehet a további teendőkre vállal­
koznunk, és a melyre építve lehet a további küz­
delmet felvennünk. Ezt pedig fentartjuk; feltart­
juk akármiféle körülmények közt is, (Igaz! Úgy 
vau!) mert az ország érdeke úgy parancsolja.

Ezzel nem akarom azt mondani, hogy ha 
kellő módozatok mellett találtatnék kiegyenlítés, 
úgy, a hogy a szónok ur mondotta, egyének és 
pártok dekapitulálása, sérelme, hátratétele és meg­
alázasa nélkül lehetséges, nem fogadnók azt el; 
de főképen lehetetlen az, hogy az a nagy több­
ség, a mely Magyarország ügyeit harminc éven 
keresztül folytonosan vezette, még pedig minden­
kor az ország érdekeinek előnyére, (Igaz! Úgy 
van!) egyszerre a fegyvert tegye le a kisebbség 
előtt, (Igaz! Úgy van!) a mely, kétségtelen, jo­
gosan támadással nem jöhet.

f Ez nem a kiegyenlítés visszautasítása, hanem 
feltételeinek megállapítása. (Igaz! Úgy van!) 
Meglátjuk, hogy lesz-e erre ut, vagy nem (Halljuk! 
Halljak!) Ha nem lesz, akkor maradunk azok, a 
kik voltunk; hívek az alkotmányhoz, hívek el­
veinkhez, kitartók a küzdelemben és a haza ér­
dekeit szem előtt tartók; és ennek érdekéből nem 
riadunk vissza, bármi támadás jöjjön is.

Hogy ily nehéz körülmények között az első 
lövés mindig engem talál: ez természetes; de 
legyetek róla meggyőződve, hogy dacára a sze­
mélyi, a társadalmi és politikai támadásoknak, 
én mindig nyugodtan állok meg (Élénk éljenzés). 
Tartom a fegyvert a kezemben és le csak akkor 
teszem, midőn letehetem anélkül, hogy ez a párt 
megrövidülést és sérelmet szenvedjen, anélkül, 
hogy a haza érdekeit ezáltal feláldozzam.

Ezek elmondása után, t. barátaim, enged­
jétek meg énnekem, hogy megköszönjem azon 
szives és barátságos támogatást, a melyben négy 
éven keresztül mint Magyarország miniszterelnökét 
részesítettek. (Halljuk! Halljuk!) Megköszönjem 
azon szives barátságot és rokonszenvet, a mely­
ben tőletek részesültem, részesültem nem mint 
miniszterelnök, hanem mint magánember is, (ügy 
van!) mint a pártnak tagja, mint nektek baráto­
tok. (ügy van!) Engedjétek meg, hogy midőn 
ezt megköszönöm, az újév alkalmából magam is 
minden jót kívánjak nektek, minden jót otthon, 
boldogságot családotokban és mindenekfelett jót, 
mondhatnám: jobbat ez uj esztendőben.

Fontos pénzügyminiszteri rende­
let. A jelenlegi viszonyok között rendkívüli fon­
tos az alábbi rendelet, a melyet a pénzügymi­
niszter az adóvégrehajtások beszüntetése tárgyában 
bocsájtott ki. A rendelet fényes tanúbizonysága 
annak, bogy a kormány mennyi tapintattal igyek­
szik a hibáján kívül bekövetkezett sulyoa helyzet 
közepette nehéz feladatának megfelelni. A rendelet



szószerínt igy hangzik: „A m. kir. pénzügy- 
minisztertől. 3568. szám/P. M. Körrendelet vala­
mennyi m. kir. pénzügyigazgatóságnak (a fő- és 
székváros kivételével) és a fő- és székvárosi kir. 
adófelügyelőnek. Utasítom a címet, hogy jelen 
rendeletem vételétől további intézkedésig a köz­
adóknak, a közadók módjára beszedendő kincs­
tári követeléseknek és egyéb tartozásoknak végre­
hajtás utján való behajtását egész általánosságban 
szüntesse be. Ehhez képest rendelem, hogy sem 
a főszolgabíróknak, sem azok segédeinek utielő- 
legeket ne utalványozzon, valamint az állami 
végrehajtókat további intézkedésig behajtással ne 
foglalkoztassa. Budapest, 1898. év december hó 
29-én. Lukács, s. k.u

Városi közgyűlés.
Zombor szab. kir. város közönsége 1898. évi de­

cember hó 30-án dr. Vojnits István főispán elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott. Lefolyása a következő:

Honvédelmi miniszteri rendelet a polgári lóavató 
bizottság megalakítása tárgyában. — Tudomásul vétetik. 
A bizottság elnökévé dr. Zákó István választatik meg. 
A főispán pedig bizottsági tagokul Tárczay Mórt, Vuits 
A. Miklóst, Fernbach Pétert és Matzitz Lajost nevezi ki.

Az igazoló választmány beterjeszti a folyó évi de­
cember 14-én megválasztott bizottsági tagok névjegyzé­
két. — A megválasztott tagok igazoltatnak.

Dr. Poppovits István és Pocskay Sándor kérvé­
nye a legtöbb adót fizető bizottsági tagok sorából való 
törlésük iránt. — A lemondás elfogadtatik. Lemondók 
helyébe Vukicsevits Gy. Miklós és báró Bibra Frigyes 
lépnek.

A folyó év végével kilépő 5 közigazgatási bizottsági 
tag helyébe uj tagok választása. — Megválasztattak: 
Fejér Gyula, dr. Zákó István, Kozma László, dr. Krónits 
István és Vukicsevits Gy. Miklós.

A központi választmány újbóli megalakítása. — 
Megválasztattak: dr. Alföldy Árpád, Dekker Pál, dr. 
Falcione Nándor, Falcione Gusztáv, Gyurisits György, 
Kupuszárevits Lyubomir. Latinovits Szaniszló, Pocskay 
Sándor, Tárczay Mór, Thurszky Jenő, Vukicsevits Péter, 
dr. Zákó István.

A bíráló választmány tagjainak megválasztása. — 
Megválasztattak: Ászt Nándor, dr. Danningen Ádám, 
dr. Grüner Samu, dr. Falcione Nándor és Kozma László.

A számonkérőszék két tagjának megválasztása. — 
Megválasztatnak: Falcione Gusztáv, Heindlhofer Róbert, 
dr. Drakulits Pál, dr. Thurszky Zsigmond és dr. Zákó 
István.

A jogügyi, a gazdasági és pénzügyi, az építészeti, 
a kertészeti, a szinügyi, a közegészségügyi és a köz- 
vágóhidi felügyelő bizottság megalakítása. — Az albi­
zottságok megalakittattak.

A városi tanács előterjesztése a távollevő állitáskö- 
telesek nyomozására puhatoló bizottság megalakitása 
iránt. — A bizottság Walter Nándor, Fejér Gyula, Ku­
puszárevits Lyubomir, Tárczay Mór, Gruits, Ilkits, Lang 
Flórián, Leovits Gy., Radicsevits, Veszelovszky és Wei- 
dinger bizottsági tagokból alakult meg.

Polgármesteri előterjesztés a nyugdíjalap kezelő 
bizottság egy tagjának megválasztása iránt. — Megvá- 
lasztatik Birvalszky György.

Polgármesteri előterjesztés árvaszéki elnökhelyettes 
kiküldése iránt. — Helyettessé Dekker .Pál tanácsnok 
rendeltetik ki.

Borsód vármegye közönségének átirata a kóbor 
cigányok vándorlásának meggátlása céljából a képviselő­
házhoz intézett feliratuk pártolása tárgyában. — Tudo­
másul vétetik.

Gyöngyös szab. kir. város közönségének átirata 
a kötelező állami biztosítás behozatala iránt a földmive- 
lésügyi m. kir. minisztériumhoz intézett feliratuk párto­
lása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Latinovits Pál ajánlata a ferencz csatornái halászati 
jog bérbeadása tárgyában. — A város halászati joga 
árlejtés mellőzésével 15 évre Latinovits Pálnak adatik ki.

A bor- és husfogyasztási adó albérletbe adása 
iránt megtartott árlejtés eredményének bemutatása. — 
Évi 53000 írtért az eddigi bérlőknek adatik ki.

Az aszfalt járda burkolat elkészítése iránt kötött 
szerződés bemutatása — A szerződés felolvastatik és 
jóváhagyatik.

A városi gyepmesterrel kötött szerződés bemutatása.
— A szerződés jóváhagyatik.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsá­
gának határozata tulajdonát képező laktanya épületek 
eladása tárgyában. — A vármegyei határozat elismerő­
leg tudomásul vétetik és az ügy belügyminiszteri jóvá­
hagyásig a kiküldött bizottság körébe utaltatik

Tillinger Ferencz és neje kérvénye a birtokukban 
levő, de a város javára telekkönyvezett ingatlan átíra­
tása céljából nyilatkozat kiállítása iránt. — A nyilatko­
zat kiadása elhatároztatik.

Papházi-féle leánykiházasitási segélyek kiosztása.
— 12 alapítványi rész kiadatik.

Ifj. Donoszlovits József városi iruok kérvénye fize­
tési előleg megadása iránt. — A fizetési előleg megadatik.

Pestalits József város,-, negyedmester kérvénye tize 
tési előleg megadása iránt. — A fizetési előleg megadatik.

A hitelesítésre Veszelovszky Péter, Vuits A. Miklós, 
Leovits György, Ehrlich Nándor és dr. Falcione Nándor 
küldetnek ki.

Miután dr. Vojnits István főispán a megjelent bi­
zottsági tagoknak újévi üdvözletét fejezi ki, az ülés a 
főispán lelkes éltetésével ért véget.

Szilveszter-estély.
A zombori kaszinó-egyleti dalárda által minden 

évben rendezni szokott kiváló sikerű Szilveszter-estélyek 
között az idei is pompásan sikerült s a dalárda népsze­
rűségét újra erősen fokozta.

Az idén az estély a kaszinó-egylet épületének he­
lyiségeiben tartatott meg, az ujonan kifestett és kipar- 
kettirozott nagyterem szolgálván tánctermül.

A közönség az összes termeket zsúfolásig megtöl­
tötte. Hogy milyen sokan voltak, azt fényesen igazolja 
a hölgyek alább közölt díszes névsora.

Úgy Pataj Sándorné Vida Etelka művészi éneke, 
mint pedig a dalárda énekszámai fényes sikert s ennek 
a fényes sikernek megfelelő zajos tapsvihart arattak.

Méltó feltűnést keltett a dalárda műkedvelő zene­
karának fellépte. A zenekar eddig ilyen komplette szám­
ban és ilyen művészi betanulással még nem lépett fel. 
A közönség általános véleménye szerint a zenekar való­
ságos rejtett kincse Zombornak. Kívánatos, hogy a meg­
kezdett utón tovább haladva, a művészet szolgálatában 
a mostanihoz hasonló fényes diadalt arasson.

A dalárda nemcsak a zenekarral s a hatalmas 
vegyeskarral, hanem egyéb tekintetben is megerősödve, 
megizmosodva, szinte bámulatra ragadta a publikumot. 
Zombor városa gratulálhat magának, hogy ilyen művészi 
egyesülete van. Más város boldog és büszke ledbe.

Ha a dalárda, amely immár semmi áldozatot sem 
kiméivé, a művészet oly magas fokára küzdötte föl 
magát, szívesen fogadja, im mi a magunk részéről is­
mételten a legőszintébb elismerésünket fejezzük ki. A 
csodálat és bámulat hatása alatt Írjuk jelen sorainkat, 
mert igazán csodálatot és bámulatot érdemel az a rend­
kívüli szorgalom, buzgóság és önfeláldozás. Elismerés 
érte a dalárda tagjainak egyenként, de különösen elis­
merés érte a fáradhatlan és megbecsülhetlen elnöknek, 
Pribil Ernőnek.

A hangverseny után tánc volt, a melynek a vilá­
gos reggel vetett véget. Szünóra alatt tombola-játékkal 
jux és emléktárgyak kerültek kisorsolásra.

A hölgyek névsora a következő:
Asszonyok : özv. Esztergamy Károlyné, Tunner 

Nándorné, dr. Matzitz Pálné, Baumann Emilné, Cser- 
venka Lajosné, Veszelovszky Péterné, Kleiner N.-né, 
Pataj Sándorné, Diener Jánosné, Kari Bálintné, Maiczen 
Alajosné, Milcsinszky Alajosné, Türr Antalné, Gyorgyo-

ván8zk$' |y»rgyné, Zimmermann M.-né, Jeszenszky De- 
zsőné, Blumenthal Alajosné, Tantner Ottóné, dr. Bikár 
Nenádné, Popovits SebŐné, Szűcs Mihályné, Mráz N.-né, 
Don Carlosné, Városy Károlyné, Városy Lászlóné, Tár­
czay Istvánná, Vértesi Károlyné, Mály Józsefné, Mály 
Károlyné, özv. Mártonfi Károlyné, Rónay Józsefné, 
Galyassy Józsefné, Révai Adolfné, Valter Nándorné, 
Staudacber Józsefné, Bodnár Györgyné, Klemm Józsefné, 
Kolozsváry Rezsőné, ifj. Kolozsváry Imréné, Kloyber 
Lajosné, Frey Emilné, Karcher Károlyné, Mayer Jó­
zsefné, Kelő Mórné, Zsámbokréthy Emma, Pribil Ernőné, 
özv. Mráz Zsigmondné, Schwabach Sándorné, Schick 
Rezsőné, Faragó Sándorné, Kohn Lipótné, Petényi Bé- 
láné, Klopfer Salamonné, Kávai Ignácné, Bruck Mórné, 
Vécsey Károlyné, Schütter Miklósné, Herczenberger 
Ferencné, Boros Gyénóné, Timpauer Gézáné (Szeged).

Leányok : Frey Micike, Maiczen Betti, Türr Aranka, 
Cservenka Gizella, Cservenka Leontine, Falcione Janka, 
Jeszenszky Jolán, Fehér Vilma, Marschall Mariska, Mráz 
Olga, Baumann Aranka, Kolozsváry Irén, Haraszthy 
Aranka, Zsámbokréthy Jolán, Karsay Giziké, Popovits 
Katica, Popovits Mici, Popovits lei, Kari Bella, Rónay 
Mariska, Galyasi Józsa, Vértesi Babi, Diener Elza, Mil­
csinszky Emma, Mocs Ella, Pekánovits Muci, Bodnár 
Ilka, Staudacber Mariska, Veszelovszky Mariska, Zsuífa 
Ilonka, Petry Olga (Uj Soóvé), Kleiner Éti, Kleiner Gizi, 
Szűcs Margit, Valter Aranka, Esztergamy Jolán, Tunner 
Valéria, Alapfy Rózsa (Szabadka), Thim Karola, Blu­
menthal Aranka, Blumenthal Jolán, Kohn Cilka, Gyor- 
gyovánszky Gizella, Vida Ilka, Schwartz Aranka, Schmidt 
Jenny, Schmidt Handi, Herczenberger Matild, Vundszám 
Gizella, Pataj Liliké, Rieger Irén, Szlupni Sarolta (Sza­
badka), Vécsey Elza.

A zombori kir. járásbíróság ügybeosztása 1899-ben.
I. Az ügyek felosztása.
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Elnöki ügyek (Ein. last.) A városháza épületében I. számú jegyzői 
iroda, 2. számú ajtó

Dömötör Pál kir. Ítélőtáblái biró, a város­
háza épületében, 1. számú ajtó.

Egyezségi ügyek (Egy. lajst.) A városháza épületében I. számú jegyzői 
iroda, 2. számú ajtó

Sántha Ármin kir. albiró, a városháza épü­
letében, 3. számú ajtó.

Fizetési meghagyások (Fh. és Fm. lajst.) A városháza épületében I. szánni jegyzői 
iroda, 2. számú ajtó

Sántha Ármin kir. albiró, a városháza épü­
letében, 3. szánni ajtó.
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(Sp. I. lajst.) B D—G. A városháza épületében I. számú jegyzői 
iroda, 2. számú ajtó

Dömötör Pál kir. ítélőtáblái biró, a város­
háza épületében, 1. számú ajtó.

(Sp. II. lajst.) H— 0. A városháza épületében II. számú jegyzői 
iroda, G. számú ajtó

Szabó József kir. járásbiró, a városháza épü­
letében, 4. számú ajtó.

íSp. III. lajst.) P—Z. A városháza épületében II. számú jegyzői 
iroda, 6. számú ajtó

Dr. Körtvélyessy Mór kir. albiró, a város­
háza épületében, 5. számú ajtó.

(Sp. IV. lajst.) A. és C. A városháza épületében I. számú jegyzői 
iroda, 2. számú ajtó

Sántha Ármin kir. albiró, a városháza épü­
letében, 3. számú ajtó.

Örökösödési ügyek (Ö. és Öb. lajst.) Az Erzsébet-köruton levő Késmárky-féle 
házban

Korláth György kir. albiró, a Késmárky- j 
féle házban, 1. számú ajtó.

Anyakönyvi ügyek (A. lajst.) A városháza épületében í. számú jegyzői 
iroda, 2. számú ajtó

Sántha Ármin kir. albiró, a városháza épü­
letében, 3. számú ajtó.

Végrehajtási ügyek (V. lajst.) A városháza épületében I. számú jegyzői 
iroda, 2. számú ajtó

Sánuia Ármin kir. albiró, a városháza épü­
letében, 3. számú ajtó.

Polgári 
ügyekben 

érkező meg­
keresések

Peres eljárásra vonatkozók 
(M. I. lajst.)

A városháza épületében II. számú jegyzői 
iroda, 6. számú ajtó

Szabó József kir. járásbiró, a városháza épü­
letében, 4. számú ajtó.

Az örökösödési ügyekre 
vonatkozók (M. II. lajst.)

Az Erzsébet-köruton levő Késmárky-féle 
házban, III. számú jegyzői iroda, 3. sz. ajtó

Korláth György kir. albiró, a Késmárky-féle 
házban, 1. számú ajtó.

Polgári
vegyes
ügyek1

Az örökösödési ügyekre 
vonatkozókon kívüli eK (Pv.
1. lajst.)

A városháza épületében II. számú jegyzői 
iroda, 2. szánni ajtó

Sántha. Ármin kir. albiró, a városháza épü­
letében, 3. számú ajtó.

Az örökösödési ügyekre 
vonatkozók (Pv. II. lajst.)

Az Erzsébet-köruton levő Késmárky-féle 
házban, III. számú jegyzői iroda, 3. sz. ajtó

Korláth György kir. albiró, a Késmárky- 
féle házban, 1. számú ajtó.

A járásbíróság hatáskörébe tartozó vétség 
és kihágási ügyek (B. lajst.)

Az Erzsébet-köruton levő Késmárky-féle 
házban

Szabó Imre kir. albiró, a Késmárky-féle 
házban, 2, számú ajtó.

Büntető ügyekre vonatkozó megkeresések 
(Bm. lajst.)

Az Erzsébet-köruton levő Késmárky-féle 
házban

Szabó Imre kir. albiró, a Késmárky-féle 
házban, 2. szánni ajtó.

Büntető vegyes ügyek (Bv. lajst.) Az Erzsébet-köruton levő Késmárky-féle 
házban, III. számú jegyzői iroda, 3. sz. ajtó j

Szabó Imre kir. albiró, a Késmárky-féle 
házban, 2. száma ajtó.

II, Szóbeli kérelmek felvételére és az idézés nélkül való tárgyalások megtartására vonatkozó beosztás.
A szóbeli keresetek, kérelmek és nyilatkozatok rendszerint 

minden hétfőn és pénteken délelőtt 9—12-ig, délután 3—5 óráig 
vétetnek fel.

Felveszi: dr. Körtvélyessy Mór, kir. albiró, 
a városháza épületében, 5. számú ajtó.

Egyezségi kísérletre való idézés és a fizetési meghagyás ki­
bocsátása iránti kérelmek rendszerint minden hétfőn és pénteken 
délelőtt 9—12-ig, délután 3—5 óráig vétetnek fel.

Felveszi: Sántha Ármin, ktr. albiró, 
a városháza épületében, 3. számú ajtó.

A büntető ügyekre vonatkozó szóbeli feljelentések rendszerint 
minden kedden, pénteken és szombaton délelőtt 9—12-ig, délután 
3—5 óráig vétetnek fel.

Felveszi: Szabó Imre, kir. albiró, 
az Erzébet-köruton levő Késmárky-féle házban, 2. számú ajtó.

A felek, ügyük tárgyalása végett, idézés nélkül, rendszerint minden hétfőn és pénteken délelőtt 9—12-ig és délután 3—5 
óráig jelentkezhetnek annál a bírónál, a kinek ügykörébe az ügy mint sommás per tartozik.

Zomborban, a kir. járásbíróságnál, 1898. éri december hó 20-án.

Dömötör Pál,
kir. itélőtábla-birói cim- és jelleggel felruházott kir. járásbiró.

Újdonságok.
Kinevezés. A pénzügyminiszter Eisler Mór ku 

ai kir. adótisztet a kis-jenői adóhivatalhoz ellenőrré ne­
vezte ki.

Hírek az érseki egyházmegyéből. Bri- 
hacsek János kolluthi plébános életének 55 ik, áldozár- 
ságának 30-ik évében meghalt. Sckoblocher György oda­
való káplán ugyanott ideiglenes administratornak kine­
veztetett.

Előléptetés. Bittermann Béla, cs. és kir. 23. 
gyalogezredbeli tiszthelyettes hadnagygyá lett előléptetve. 
Ugyancsak hadnagygyá lett előléptetve Késmárky Béla, 
volt egy évi vadászönkéntes is.

Uj igazgató. Bodnár György, főgimnáziumi 
rendes tanár, a zombori gimnázium igazgató helyettese 
ezen intézethez igazgatóvá neveztetett ki.

Városi piknik. Mint értesülünk, a város tisz­
tikara, élén a polgármesterrel és szövetkezve a város 
fiatalságával, e hó végén nagyszabású pikniket rendeznek 
a városháza termeiben.

Újévi üdvözlések. Az újév alkalmából egy­
mást érték a jókivánatok. A hivatalos gratulációk az 
eddigi szokáshoz képest folytak le. A vármegyénél a 
tisztviselői kart Vojnits István főjegyző vezette Karácson 
Gyula alispán elé. Az alispán a főjegyző üdvözlő be­
szédére igen meleg hangon köszönte meg a szives 
jókivánatokat. A városnál a tisztviselői kar szintén 
testületileg tisztelgett Trischler Ferenc polgármesternél. 
Dr. Vojnits István főispán nem lévén idehaza, úgy a 
megyei, mint a városi tisztikar táviratilag üdvözölte őt.

Tűzoltók bálja. A zombori önkéntes tűzoltó­
egyesület — mint értesülünk — február hó folyamán 
nagyszabású bált rendez.

Nagy körvadászat. Halm Sándor a madarasi 
bérletén december hó 30-án pompás sikerű és eredmé­
nyében fényes körvadászatot rendezett. Terítékre került 
249 nyúl és több drb fogoly, összesen 16 puskás vett 
részt a vadászaton részint Bajáról és Zomborból.

Eljegyzés. Simíts Ferenc, zombori fóldink, 
szegedi állami főreáliskolai rendes tanár, eljegyezte 
Christoph Vanda kisasszonyt Pécsről.



A színészek karácsonya és újéve. Szép 
karácsonyi ünnepe volt Deák Péter színtársulatának. Az 
igazgató és a társulati tagok közötti szép egyetértést mu­
tatja a kedves családi ünnepély, mely a színfalak megett 
folyt le. Az igazgató díszes karácsonyfát állíttatott fel s 
társulatának minden egyes tagját értékes ajándékokkal 
lepte meg. A társulati tagok pedig újévre az igazga­
tónak pompás ezüst Írókészletet, a karmesternek arany 
órát és láncot s a műszaki személyzetnek szintén érté­
kes ajándékokat nyújtottak át s a társulat nevében őket 
Hevesi Gábor köszöntötte fel igen szép és megható be­
széddel. Örül a lelkünk, mikor azt látjuk, hogy a szín- 
társulatoknál megszokott feszült viszony helyett egy­
más iránti szeretet lakik az igazgatóban és tagokban és 
az egyik legfőbb indító oka annak, hogy oly szép és 
jó előadásokat van alkalmunk láthatni és végig élvezni, 
mert a szinész nem kötelességszerfien játsza el szerepét’ 
hanem jó indulattal iparkodik arra, hogy igazgatójának 
minden tekintetben eleget tegyen. — Mi is gratulálunk 
a derék igazgatónak és társulatának.

Pályázat tanácsnoki állásra. Dr. Gerlin­
ger Pál, városi tanácsnok — mint tudjuk — ezen állá­
sáról leköszönt. Ezen leköszönés folytán megürült tanács­
noki állásra a városi tanács most irta ki a pályázatot. 
A pályázati hirdetmény igy szólt: Pályázat. Zombor sz! 
kir. város tanácsa a leköszönés folytán üresedésbe jött 
és 1100 frt évi fizetéssel javadalmazott városi tanácsnoki 
s az ennek betöltése folytán esetleg megürülendő egyéb 
állásokra is pályázatot hirdet. Felhivatnak a pályázni 
szándékozók, miszerint az 1888. I. t. c. ben előirt ké­
pességüket igazoló pályázati kérvényüket 1899. évi ja­
nuár hó 20-áig dr. Vojnits István főispán ur Öméltósá­
gához terjesszék be

A kulai úrbéresek pőre. Mintegy 40 évvel 
ezelőtt a kulai úrbéres viszonyok rendezése alkalmával 
a kulai úrbéresek a kincstártól hasznavehetetlen föld­
területet vásároltak, a melyet aztán értékesítettek 1868- 
ban és a földterületért befolyt mintegy 88,000 frt, a 
melyet az úrbéres-választmány kezelt. E választmány 
elnöke Vaály István volt, a kinek a kezei között az 
úrbéres vagyon kamatoztatás utján több mint 120 ezer 
forintra felszaporodott s ebből a jogosultaknak 1893-ban 
csak 24,000 frtot osztott ki. Amidőn Vaály t számadás- 
tételre felszólították, azt megtagadta, mire a jogosultak 
dr. Pécsei Ede kulai ügyvédhez fordultak, ki is az óriási, 
rendkívül bonyolódott port mintegy 6 évvel ezelőtt meg­
indította. Nemrég Ítélkezett ezen pörben a zombori kir. 
törvényszék, mint első fokú bíróság s dr. Vaály Emilt 
mint Vaály István fiát 73349 frt 18 kr tőke, kamatban 
s összesen 5280 frt perköltség megfizetésére kötelezte. 
Ennek az örömére Kula község polgársága múlt hó 28 án 
nagy fáklyásmenetet rendezett a pernyertes ügyvéd 
tiszteletére, a hol az érdekeltek magyar, némei és szerb 
nyelven üdvözölték dr. Pécsei Edét, elismerésüket és 
köszöuetüket kifejezve fáradozásaiért. Az ünnepelt a 
kitüntetést hosszabb beszédben köszönte meg. Este ban­
kett volt a tiszteletére.

Érdekes lelet. A Bács-Bodrogh vármegyei tör­
ténelmi társulat a folyó évben nagyobb szabású kuta­
tásokat eszközöltetvén, Bodrogh-Monostorszeghen a tár­
sulat megbízásából működő Gubicza K. társulati tag a 
Sziga szigeten ásatás közben fontos leletre bukkant. 
Egy feliratos márvány tábla ez, melyet a múlt század­
beli megyei határjárásnál hasztalan kerestek. Ezen kő 
gróf Pestyényi György kúriai biró, Bodrogh vár kapi 
lányának azon ténye megörökítésére állíttatott be 1532 
ben, hogy ő Bodrogh várát megnagyobbította és újólag 
megerősítette. A Sziga szigeten levő romok tehát Bod­
rogh vár romjai és a megye határa azon időben valahol 
túl a szigeten lehetett. Valóban napról-napra fontosabb 
szolgálatokat tesz ezen társulat megyénknek. Felhívjuk 
a társulat pártolására úgy a megyének a múlt és a 
tudományokért lelkesülő közönségét, mint az illetékes 
faktorok figyelmét.

Karácsony Mélykuton. Mélykutról elkésve 
kaptuk a következő sorokat: Kedves élvezetnek voltunk 
részesei a karácsonyi estéken. A mélykúti tanítói kar 
a tanítók kalocsai árvaházának javára előadatta tanít­
ványaival a „Krisztus születése“ c. pásztorjátékot. A sok 
fáradságnak, amibe a jobbára paraszt fiuk betanítása 
került, méltó jutalma a fényes siker. Valóban az ember 
nem tudja, kit csodáljon jobban: a jó képű magyar 
fiukat, kik olyan értelmesen beszéltek a parányi szín­
padon, vagy pedig az igen t. tanítói kart, mely az apró 
emberkékkel ilyen szép eredményt tudott elérni. A fő 
érdem Drégely Kálmán tanítóé, ki fáradhatlan buzga­
lommal rendezett apró színészei között, továbbá Kraupa 
Gizella és Sztrelnik Veronka kisasszonyoké, kik előkelő 
ízléssel öltöztették fel a 12 kis angyalkát a szép kis 
szűz Máriával együtt. Az élőképek igen jól sikerültek 
8 közönségünk nem is fukarkodott a tapsokkal. Ked­
ves kötelességünknek ismerjük köszönetét mondani az 
élvezetes karácsonyi estékért úgy a fő, mint a többi 
rendezőknek is, kik a betanítás nehéz munkájából egy­
formán kivették részüket.

Vármegyei közgyűlés. Bács-Bodrogh 
vármegye törvényhatósági bizottsága 1899. évi 
január hó 9-én renkivüli közgyűlést tart, melynek 
tárgyai a következők: 1. Karácson Gyula vár­
megyei alispán ur jelentése a folyó évi december 
hó 15-én megejtett megyebizottsági tag válasz­
tások eredményéről. 2. Alispáui jelentés az 1898. 
évi december hó 22-én tartott rendes évnegyedes 
közgyűlésen a közigazgatási bizottsági tag válasz­
tásra vonatkozó 2091. számú határozat hatályon 
kiviil helyezése iránt. 8. Az 1898. év végén a 
közigazgatási bizottságból kilépő 5 tag állás 
— két évi időtartamra — és a dr. Alföldy Ge­
deon leköszönése folytán üresedésbe jött közigaz­
gatási bizottsági tag állás — egy évi időtartamra — 
választás utján való betöltése. 4. A vármegyei 
nyugdij-kezelő választmány határozata Szűcs Mihály 
árvaszéki ülnök nyugdíjaztatása tárgyában. 5. 
Nagy János ragyogó és társai zentai lakosok 
felebbezése Zenta város képviselőtestületének 
Freund Sándorné, Freund Sándor volt városi Il-od 
ügyész özvegyének kegydijban való részeltesse 
iránt hozott határozata ellen.

A kereskedelmi és iparkamara ülése.
A szegedi kereskedelmi és iparkamara a napokban tar­
totta meg december havi teljes ülését Szarvady Lajos 
elnöklete alatt. Az ülés tárgyalásairól a következő tu­
dósítást vesszük : A szegedi orsz. kereskedelmi kongresz- 
8ZU8 végrehajtó bizottságának kérése folytán a kamara 
arra buzdítja a kerületében fönnálló kereskedelmi egye­
sületeket, hogy lépjenek a kereskedelmi testületek és 
egyesületek szervezendő központi választmányába. — 
Elfogadta a kamara az elnökség részletesen megokolt 
előterjesztését több, a kerületet érdeklő vasúti menet­
rend változtatásra vonatkozólag, melyeknek a májusi 
menetrendben való érvényesítését az elnökség kérni 
fogja. — Terjedelmes előterjesztést tett az elnökség a 
betegsegélyző pénztárak ügyére vonatkozólag, kifejezvén 
és adatszerűleg igazolván az országszerte és a kerület­
ben mutatkozó sajnos eredményeket a kerületi pénztárak 
tengődéséről. A kamara ez alapon, az elnökség javas­
latához képest fölkéri a minisztert, hogy a kir. iparfel­
ügyelők utján, vagy más utón szigorú vizsgálatot tar­
tasson az összes betegsegélyző pénztáraknál, külön súlyt 
helyezve arra, hogy a pénztárakba való lépés alól föl­
mentett üzemekben miként teljesitik a törvénynek meg­
felelő betegsegélyezést és hogy általában mily arányú a 
pénztárakba nem tartozó kötelezettek száma és hol, 
mennyiben s miért nem teljesittetnek az 1891. évi XIV.’ 
t. c. rendelkezései. — Fölkéri továbbá a kamara a mi­
nisztert, hogy már ezen vizsgálatot és a pénztári viszo­
nyok egész földerítését megelőzőleg szigorú rendeletben 
utasítaná az iparhatóságokat, a pénztáraknál a törvény 
által meghagyott rendszeres felügyelet gondos és heható 
teljesítésére, a vállalatok és egyének belépési kötele­
zettségének általános érvényesítésére és arra, hogy újabb 
pénztárak szervezhetése csakis a kerületi pénztárak fönn­
állását nem veszélyeztető esetekben javasoltassék, vagyis 
oly esetekben, mikor az uj pénztárak létesítése nem 
kockáztatja a kerületi, vagy más, már meglevő pénztá­
rak azon célját, hogy a jövedelmeikkel arányban álló 
kezelési költséggel, a jogosult betegsegélyezési igények 
teljesítéséről a tagok sérelme, zaklatása és túlterhelése 
nélkül emberségesen gondoskodhassanak. — A teljes 
ülés a megokolt fölterjesztést pártolás végett megküldi 
az összes kamaráknak. — Fontos és nagy jelentőségű 
ügyben határozott még el fölterjesztést a kamara. Föl­
irta a kereskedelemügyi miniszter 1898. évi október 
29 én az ipariskolai mulasztások szigorú megtorlása ügyé 
ben kiadott rendelete ellen, melyben utasítja az iparba 
lóságokat, hogy a tanonciskolái szervezet 76. §-a értel­
mében mindazon esetekben, midőn az iparkihágási eljá­
rás folyamán beigazoltatik, hogy a tanonciskolái mulasz­
tásai igazolatlanok, a munkaadóval szemben az ipartör­
vény 157. §-ábau előirt büntetés (20 írttól 200 írtig 
terjedő birság) alkalmazandó. A kamara kimutatja, hogy 
az ipartörvény e rendelkezése csak oly esetekre alkalmaz­
ható, mikor a munkaadó tanoncát az iskolától egyálta­
lán visszatartja, az iparos tanulók óramulasztásaiért pe­
dig az 1868. évi 38 ík t. c. 4. § a értelmében csak 50 
kr és fokozatosan 4 írtig emelhető büntetés szabható ki. 
— Kéri aztán a kamara a minisztert, hogy a rendeletet 
vonná vissza, mert ha az iparosok tanoncaiknak óra 
mulasztásaiért 20—200 frtos bírságokkal tétetnek fele 
lősekké, a jövőben egyáltalán nem fognak tanoncokat 
szerződtetni. E fölterjesztését a kamara szintén megküldi 
pártolás végett az összes kamaráknak. — Tárgyalta még 
a kamara a bajai ecetgyárosok kérését az ecetsav for­
galomba hozásának tilalmazásáért és érdemleges lépések 
tétele előtt összeköttetésbe lép az ecetgyárosok országos 
egyesületével.

Vendéglősök figyelmébe. A nagyméltóságu 
pénzügyminisztériumnak folyó évi 108628. számú magas 
rendelete értelmében megengedtetett, hogy sörelárusitók, 
kimérők (korcsmárosok) palacksört zárjegyekkel el nem 
látott, lezárt vagy nyitott ládákban és láda nélkül be­
szerezhetnek, ha azt, hogy ezt a kedvezményt igénybe 
venni óhajtják, egyszermindenkorra előzetesen az illető 
pénzügyőri szakasznál bejelentik. Ezen bejelentésnek 
tartalmaznia kell: a félnek nevét, lakhelyét és üzleté­
nek helyét; továbbá tartalmaznia kell, hogy az ilyen 
sört kitől szándékozik beszerezni ? Felbivatnak tehát 
azon érdekelt felek, a kik ezen kedvezményt igénybe 
óhajtják venni, hogy a saját jól felfogott érdekeik 
szempontjából (a zombori pénzügyőri szakasz kerüle­
tébe tartozó községekből) alant írott pénzügyőri sza­
kasznál a bejelentést megtenni el ne mulaszszák. Meg­
jegyeztetik, miszerint ugyancsak előzetesen bejelentendő 
a beszerzési forrásban esetleg beálló változás is. Ezen 
bejelentések az illető felek által szóbelileg is megte­
hetők. Zomborban, 1898. december 30. — Magy. kir 
pénzügyőri szakasz.

Színház.
A Gésák.
December 29.

A fővárosi Magyar Színházban e darabnak szám­
talan előadása, a fővárosi sajtónak azok a dicshimnuszai, 
melyekkel ez operettet s Miss Mary Haltonnak e da­
rabban utolérhetlen művészetét elárasztották, érthető 
érdeklődést keltett fel közönségünk körében is e mű 
iránt s a felemelt helyárak dacára, zsúfolt ház előtt 
került színházunkban bemutatóra ma este ez a népsze­
rűvé lett operette. A ma esti előadást az eddigi elő­
adások közül a legjobbnak, minden habozás nélkül 
sietünk örömmel kinyilvánítani. Mintaszerű, a mi szín­
padunkon szokatlan pompás előadásban láthattuk és 
élvezhettük ezt a minden izében eredeti darabot. Az 
összjáték kittinő volt, egy pillanatig sem zavartattunk 
ki a felkeltett illúzióból s a szereplők egymást múlták 
felül a kitűnő játékban és énekben. Dicséretet érdemel­
nek a kardalosok és kardalosnők a szépen és össz- 
hangzóan énekelt korosokért, dicséretet érdemel a zenekar 
perfekt szép játékáért.

Maga az operette egyike azoknak a műveknek, 
melyek zenéjüknek és cselekményüknek eredetiségénél 
fogva keltik fel az érdeklődést.

Az angol operette-irodalom sivár mezején Sulliván 
„Mikádója“ óta, mely szintén japáni alakokkal játszik, 
alig irodott egy két operette, mig végre megszületett a 
Gésák muzsikája, mely hosszú időre újra fogja hirdetni 
az angol zenének eredetiségét, mert a dallamszerkesz­
tésében, azok csoportosításában, oly, eddig járatlan uta­
kon haladó zenét, mint a Gésák zenéje, ritkán hallot­
tunk. A darab szövegének és az egyes zenei számok

rövid ismertetése a következő. Az angol hajós tisztek 
kiszállnak Vun-Csi 10,000 gyönyörűséghez címzett tea­
házához a gésákkal szórakozni; egy indulószerű kardalt 
énekelnek el; körbe megjelennek a gésák és a tisztekkel 
együtt egy kart adnak elő, mely ugyanazon themának 
raffinozott ismétlésével rendkívül eredeti. Majd megje­
lenik Mimosa, ki a gésák közül legszebben tud énekelni 
s kit közülök leginkább kedvelnek. Elénekel egy gyö­
nyörű érzelmes lyrai dallamot. Ennek hangszerelése 
remek. A vonósak hosszan elnyújtott édes hangokkal 
kisérik. Mimosa a hajós tisztek hadnagyával eltávozik. 
Ekkor megjelen Imári márki kormányzó rendőrfőnök s a 
theaház tulajdonosától követeli, hogy Mimosát adja neki. 
S mikor ebbeli parancsa teljesítésre nem talál, elrendeli a 
gésák elárverezését. Két hangnemre irt gyönyörű khorus 
következik most. Szomorú, panaszos melódia, színes 
tónusokkal, mely dallamot közepén ketté szeli a gésák 
rendkívüli eredeti menetű kis panaszdala.

A második felvonásban megjelen Molly Scamare, 
ki, hogy a maga számára megnyerje a hajós tisztek 
hadnagyának szivét, maga is beáll gésának s a felvonás 
végén őt is Mimosával együtt elárverezik. Molly a rendőr­
főnöké lesz az árverésen. E felvonásban Mimosának egy 
gyönyörű keringője van. Szépek Mollynak a hadnagy- 
gyal való duettje. De legszebb száma e felvonásnak és 
talán a partitúrának leginvenciózusabb és érzelmesebb 
dallama az a gyönyörű búcsú dal, melylyel Katana és 
Mimosa egymástól elválnak. Az árverési aktus alatti 
hatalmas khorusok, Molly tarentellaszerű tánca, Vun Csi 
kupléja, melynek végső hangjainak orchesztralis kísérete 
(gyerraekhangszer) oly komikus, mind kiváló számai 
ennek a felvonásnak. A harmadik felvonásban bekövet­
kezik a kibontakozás; a szerető párok egymáséi lesznek.

A szereplők közül egyik a másikat felülmúlta já­
tékban és énekben. Galyasi Paula, a szomorú szivfl kis 
gésa, Mimosa, szerepét oly kedvesen játszotta, de kü­
lönösen énekszámait oly pompásan, a legminuciózusabb 
precizitással adta elő, hogy e helyről a legnagyobb el­
ismerés hangján szólhatunk mai esti szerepléséről. Pálffy 
Nina pajzán játéka, elragadó táncai, szép énekszámai 
hasonlókép dicséretet érdemelnek. Kitünően játszotta 
Deák a theaház tulajdonos szerepét s a második fel­
vonásbeli kupiéi viharos tetszést keltett. Környei egy pár 
kisebb énekszámát csinosan énekelte és szépen játszott. 
Imári márki szerepében Szalóki nagyon jó alakítást 
mutatott be. B. Szabó József a második felvonásbeli 
bucsudalt szépen énekelte.

A öltözékek és díszletek szépek voltak
1>. k.

A Gésák.
December 30.

Ma este bérletszünetben telt ház előtt megismételték 
ezt az eredeti, kedves operettet. Az előadás tán még jobb 
volt, mint a bemutató.

b. k.
Sarah grófnő.

December 31.
Szilveszter- este nem a chablonszerfl bohózat, hanem 

egy komoly drámával fejeztetett be. Ohnet remekül meg­
irt Sarah grófnőjét adták elég gyér közönség előtt, pedig 
az előadás többet érdemelt volna.

A férfi szereplők közül különösen kivált Hevesi, 
ki Canalheilles komoly szerepét igen szépen alakította.

Német nagyon jó Merlot volt és a magát félelme­
tessé tenni akaró Karma szerepét jól alakította. Jeles 
partnere volt Szalóki Trossard szerepében.

Bátosiról ismét elmondhatjuk a megszokott litánián­
kat. A hol tudta szerepét, ott jól játszott, hanem sok 
szór akadozott és nagyon rászorult a súgóra.

A női szerepekaen Dulich Mariska igen kedves, 
Bátosiné is elég jó volt.

Hanem az előadásban az oroszlánrészt Nógrádiné 
és Tóvölgyi játszották és bőségesen rászolgáltak a sűrűn 
felhangzó tapsokra.

Mindketten remekül alakítottak és valóságos diadalt 
arattak. Nógrádiné elismert kedvességével, Tóvölgyi fe- 
ltilmulhatlan drámai erővel játszott.

I. S.

Hortobágyi virtus.
Január 1.

összevágó, jó előadásban mutatták be Gyöngyi Izsó 
e nálunk még elő nem adott népszínművét. Németh János, 
Gazda Márton hortobágyi csárdás szerepében művészi 
alakítást nyújtott. Különösen az erősebb drámai jelene­
tekben oly hatásosan játszott, hogy minden tekintetben 
dicséretet és elismerést érdemel. Tóvölgyi Margit (Verőn) 
a rossz útra tért hitvest, ezt a sötét alakot briliáns mű­
vészetének teljes fényével játszotta. Galyasi Paula (Verus) 
nagyon kedves volt, jól játszott és a második felvonás 
elején igen szépen énekelt egy szomorú magyar műdalt.

Méltó partnere volt Környei, ki szintén jól játszott 
s a második felvonásban elénekelt nótáját a közönség 
tapsaira meg kellett ismételni. Jól játszotta Szalóki Barna 
Gyurka kanász szerepét és kitűnő alak volt Jancsi szolga­
legény szerepében Szabó József.

A népszínművet megelőzőleg Újévi Üdvözlet címén 
nagy némaképletet mutattak be, melynek hatásos és 
ügyes összeállításáért Hevesi Gábor rendezőt hosszasan 
tapsolták.

b. k.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó:

BIT TERM ANN NÁNDOR.

Egy jó házból való fin 
gyakornokul felvétetik
Spitzer és Lederer

2—2 bank- és váltó-üzletében
ZOMBO



Csődtömeg eladás.
Alulírott tömeggondnok ezennel közhírré teszi, hogy 

közadós Müller Mihály hódsághi vaskereskedő csődtöme­
géhez tartozó és a csődleltár 1—13, 19, 20, 22—24,26, 
27,30,32—73, 78—506, 538—563, 582—606, 656—689,

717 és 719—790. tétele alatt összeirt 4887 frt 74 
kr beszerzési és 3462 frt 70 kr becsértéket képviselő 
vasáru, bolti felszerelés, butornemű és egyéb ingóság, 
a csőd választmánynak határozata alapján egy tömegben, 
versenytárgyalás utján eladás alá bocsáttatik.

í elhivatnak ennélfogva a venni szándékozók, mi­
szerint 350 frt bánatpénzzel felszerelt vételi ajánlataikat 
1899. évi január hó 7-ik napjának délelőtt 
10 órájáig alulírott tömeggondnok irodájában nyújt­
sák be.

A csődválasztmány sem az áruk minősége, sem 
mennyisége, sem pedig a csődleltár számadatainak he­
lyessége iránt szavatosságot nem vállal és fentartia ma­
gának a jogot, az ajánlatok közt szabadon választhatni 
és a legjobb ajánlatot is el nem fogadni. Az ajánlatok 
felett a csődválasztmány 1899. évi január hó 7-én d. e. 
10 órakor alulírott tömeggondnok irodájában tartandó 
ülésében fog határozni.

Vevő köteles az általa megvett tömeget a vételár 
előleges lefizetése ellenében alulírott tömeggondnoktól 3 
napon belül átvenni és az összes helyiségeket kiüríteni. 
Amennyiben a feltételek bármelyikének eleget nem tesz, 
bánatpénzének elvesztésén fölül a csődtömegnek okozott 
kárt megtéríteni köteles.

Az átruházási költség és illeték vevőt terheli.
A csődtömeg, nemkülönben a csődleltár előleges 

jelentkezés után alulírott csődtömeggondnok közbenjöt 
tével bármikor megtekinthető.

Kelt Zomborban, 1898. december 30 án.

Dr. Buják József,
ügyvéd, mint közadós,

Müller Mihály, csődtömeggondnoka

Alulírott, egy 4 szobából, 2 kony­
hából, 1 istállóból, pincéből, 1 mag­
tárból és bő udvarból álló sarok- 
házamat, melyben 83 éven át üz­
letem van, 
eladom.

A ház Zomborban, Szelenese 
városrészben, szóntai-uton 203. ház­
szám alatt fekszik. 3_3

Milivojevits György.

4482. szám. 
kig. 1898.

WtUiiWÜJs

Bács-Topolya községben elhalálozás folytán meg­
ürült évi 350 frt javadalmazással egybekötött 2-ik számú 
lovasrendőri állásra ezennel pályázat nyittatik; felhivat­
nak mindazok, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
a keresztlevél, katonaigazolvány, orvosi bizonylat és 
erkölcsi magaviseletüket igazoló községi bizonyitványnyal 
felszerelt sajátkezűleg irt kérvényüket 1899. évi ja­
nuár hó 20-ig az elöljáróságnál annál is inkább 
adják be, mert később érkező kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak ; megjegyeztetik, hogy a megválasz­
tandó lovasrendőr ruházatát sajátjából köteles fedezni, 
lótartásról önmaga gondoskodik : a kiszolgált altisztek­
nek előny biztosittatik.

B.-Topolyán, 1898. évi december hó 29-én.
Elüljáróság.

Értesítés.
Van szerencsém Zombor város és vidéke 

m. t. közönségének b. tudomására adni, hogy 
helyben Zrinyi-utca Valient Józef ur házában egy 
a mai kor igényeinek megfelelő

tudakozó és közvetítő irodát
nyitottam. Kiterjedt nagy ismeretségem révén jjl 
abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy bár- 
mily megbízásnak a legrövidebb idő alatt eleget 3$ 
tehetek. m

Felvilágosítással és közvetítéssel szolgálok gK 
csekély díjazás mellett házakra, földekre, gazda- 
sági berendezésekre, terménycikkekre barminő 
legyen, bátorokra, kocsikra és egyáltalán bár 
mily tárgyra, mely az adást és vevést képezi, 
aki lakást bérbe adni vagy kiadni szándékozik. £> 
Ezzel kapcsolatosan házasságok közvetítésével is 
foglalkozom a legnagyobb diskréció mellett.

Személyes közvetítés külön megegyezés Üj?
tárgyát képezi. ^

Amidőn ezen vállalatomat a m. t. közönség 
b figyelmébe ajánlom, biztosíthatom egyúttal (?£
arról is, hogy iparkodni fogok minden igények- 
nek pontosan megfelelni. 2?

Kiváló tisztelettel
R A H S I_ ifonai I. I

ü. i. Eladó egy teljesen uj vendéglői berende-
zés és egy gépműhely raktárral együtt.

13367. sz. 
kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Kulai járásba bekebelezett Torzsa községben 

ujonan rendszeresített községi szülésznői állásra ezennel 
pályázatot hirdetek. Az állás javadalmazása évi, évne­
gyedenként utólagos részletekben fizetendő o. é. 25 frt, 
a látogatási dijakra nézve a község és a megválasztandó 
szülésznő között a választás után fog egyezség köttetni.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám legkésőbb 
1899. évi január hó 30-áig annál is inkább 
nyújtsák be, mert a később érkezőket figyelembe venni 
nem fogom.

B.-Kulán, 1898 évi december hó 26-án.

Ajánlkozás.
Alkalmazásban levő jegyzői ír­

nok, ki érettségivel, államszám vitel- 
tani és három nyelvű jegyzői ok­
levéllel bír. megfelelő jegyzői irodai 
alkalmazást keres.

Cim a kiadóhivatalban. .3__2

HIRDETMÉNY
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség 

becses tudomására hozni, miszerint üzletünkben 
a legjobb minőségű idei termésű

narancs, citrom és malagaszőlő
kapható a következő árakon:

7 darab narancs 10 kr.
7 darab citrom 10 kr.
Első rendű malagaszőlő 1 kiló 1 frt.
Kapható a főüzletben és a Eukits-féle 

házban levő fióküzletben, bástya-utca.

Tisztelettel

Engel és Goldstein,
fűszer-, csemege és rövidáru kereskedők

*—2 ZOMBORBAN.

4573. szám.
1898.

Faeladási hirdetmény.
Alulírott erdőhivatal részéről közhírré tétetik, hogy 

Apatin község határában fekvő
1. A. ti. o I. v. s. 9. tag egészen és a 10. tag 

79. osztagából képezett 289.4 holdas vágás 3470 m3 
épületfa és 27339 m3 tűzifára becsült fatömegének 
101,172 frt 46 kr,

2. A. U. o. I. v. s. 2. tag 2 i/., 22, 23., 24., 25. 
és L/b. osztagaiból álló 102.2 holdas vágás 1752 m3 
épületfa és 9547 m3 tűzifára becsült fatömegének 
37,561 frt 98 kr kikiáltási ár melletf^a szerződés meg­
kötésétől 1901. évi március hó 31-ig terjedő kihaszná­
lási időtartamra az apatiui m kir. erdőhivatal irodájában 
1899. évi január hó 24-én délelőtti 9 órakor 
megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőknek 
eladatni fognak.

Az árverési és szerződési feltételek előlegesen is 
az alulírott hivatalnál betekinthetők.

Megiegyeztetik, hogy a kihasználási időtartam alatt 
a vevők a vágásterületeket szabadon és ingyen legel­
tethetik.

Apatiuban, 1898. december hó 27-én.

M. kir. erdőhivatal.

Halifax 
Halifax nikl 
Mercur 
Mercur nikl 
Condor
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Ifj. HEINDLH0FEB
ZOMBOR.

MT Vidéki megrendelések 
3-2 eszközöltetnek.
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Dr. Széchényi Tamás,

főszolgabíró.

13368. sz. 
kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
A b.-kulai járásba bekebelezett Torzsa községében 

ujonan rendszeresített II od iruoki állásra, mely utólagos 
havi részletekben fizetendő évi 300 frt készpénz fizetéssel 
vau egybekötve, ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom az ezen állásra pályázni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám 1899. évi 
január hó 30-ig annál is iakább nyújtsák be, mert 
a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

B.-Kulán, 1898. évi december hó 26-án.

Dr. Széchényi Tamás,
főszolgabíró.

Vas- és fém-esztergáiás.
GAZDASÁGI GÉP- és MEGIAHIKAi MŰHELYE, FB10II0BE

VARRÓGÉP-JAVÍTÓ INTÉZETE

3—1

13372. sz. 
kig. 1898.

pályázati hirdetmény.
A vezetésemre bizott bács-kulai járáshoz tartozó 

B.-Kula községében leköszönés folytán üresedésbe jött 
s havi előleges részletekben felvehető évi 300 forinttal 
javadalmazott községi Ill-ad iruoki állásra ezennel pá­
lyázatot nyitok

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, mi­
szerint szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám 
1899. évi január hó 30-áig annál is inkább 
nyújtsák be, mert a később érkezőket figyelembe venni 
nem fogom.

B.-Kulán, 1898. évi december hó 27 én.

3—1
Dr. Széchényi Tamás,

főszolgabíró.
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ZOMBOR,
Zarándok- (Sóház-) u. 105.

. .... HKé.8ziztek mindennemű gazdasági gépeket, úgymint: kukorica-morzsolókat saját 
jobbított mintáin szerint felülmúlja az eddig készített morzsolókat. Szecskavágókat, darálókat
n>£n^6S™kti* 8*lvattyukat’ fecskendőket, vetőgépeket, konkoly tisztit ókat 
(Irieur), dugattyúkat szivattyúkhoz és gőzkazánokhoz minden nagyságban, fémöntvónvek 
minta vagy rajz szerint. *

Vas- és féz^L-oszter^álás-
zsir dnahsiü,°«Vtart0k mÍhdT,eimí Gazdasági cikket és technikai dolgokat. Gépolaj, consistens 
vizve»ííáEltí v ga8 bo.rdákkaI’ f?™1,0 csövek gőzkazánokhoz, csővek kovácsolt vasból
buvVóeZ r.!kn b’Aat e8.re=Po«ekok, mózgaáruk, mézga szelencék, zsinórok, 
szemámokat zsinorok’ vizmutato üvegek, csavarok, kulcsok és mindennemű

cro.
O:S3

pa
E*rs»

co

Sercsapok és saelele csapszegek, iépszii
Feszmérők (manometer) újak és javításoknak külön berendezett osztály, feszmérők

kipróbálása ingyen eszközöltetik.
u*“*ee *. "síi.

smellgsafegggltsfea,
Malmok rekonstruálása, berendezése és bárminemű iparvállalat berendezése

y Sy* általam eszközöltetik. -------

Gépszijjdk elsőrendű szinbörböl.
Zember. Bittennum Nándor ás fla könyv- és kfinyomdájából.


